

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA.  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9689

MADRID MIERCOLES 1º DE OCTUBRE DE 1884

MADRID

OFICINAS: FACTOR, 5

**UN 2.º CURSO**  
de francés abrirá Mr. GAYTÉ el día 1.º, p.º las personas que ya tienen algunas nociones de dicho idioma.—60 rs. al mes.—Gramática práctica.—Lecciones particulares.—Carrera de S. Gerónimo, 10, 2.º

**BARAJA POLITICA DE «LA BROMA»**  
Véndese á pesetas 2 y 4 1/2.  
Librería de F.ª Carrera de San Jerónimo, y San Juan, 14, imprenta.—Remesas á provincias.

**CLASES ESPECIALES Y SEPARADAS PARA ARTILLERIA, Estado Mayor y Academia General Militar.**  
Costanilla de los Angeles, 8, entlo.

**TINKER, ALCALA, 12, 2.º**  
HA REGRESADO A ESTA CORTE.

**LA MARGARITA**  
EN LOCHES

Se ha obtenido el único Gran diploma de Honor en competencia con todas las aguas purgantes nacionales y extranjeras en la Exposicion Internacional de Niza, distincion hasta ahora no concedida. Su uso es universal. Sus resultados inmejorables durante treinta y tres años que se conoce el agua de LA MARGARITA. La clinica es la gran piedra de toque.

**ALFOMBRAS, PRINCIPE, 14.**  
Se han recibido grandes novedades.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 30 DE SETIEMBRE

LA AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:  
Bone (Argelia), 29 (n.)

Durante el día de hoy han fallecido, á consecuencia del cólera, seis pasajeros del vapor *Abd-El-Kader*, procedente de Francia.  
Paris, 30.

Han fallecido, á consecuencia del cólera cinco personas en Marsella, una en Tolon y dos en Bessegés.

Lima (Perú), 29 (n.)  
Corre el rumor de haber sido derrotado en Paasmays las tropas del gobierno.

Se dice que el general Puga se ha apoderado de Trujillo, y que los generales Cáceres y Canevara se han apoderado de Arequipa.  
Marsella, 30.

Los médicos españoles que han ido á Marsella y Tolon para estudiar el cólera vuelven muy satisfechos de la manera con que sus compañeros de Francia les han agasajado durante su permanencia en estas dos ciudades.

Anoche marchó á Santander el ex-ministro de Fomento Sr. Gamazo, en cuya capital permanecerá una corta temporada.

Parece que se instruye cierta causa, cuya vista ha de ser muy ruidosa. Trátase de un individuo procedente de Cullar á quien los médicos de Baza declararon loco, incapacitándole para administrar sus bienes. Según se dice, este individuo escribió al gobernador civil una carta muy cuerda, refiriéndole muchas cosas que oportunamente se sabrán.

A consecuencia de la carta á oficio de que hablamos se instruye el proceso y se han practicado y practican, en el que dicen los médicos de Baza que está loco, reconocimientos facultativos que arrojan mucha luz sobre el asunto.  
Así lo refiere un diario de Granada.

Dice un periódico que el Sr. Loren, que se encuentra restablecido de su última enfermedad, ha celebrado una entrevista con el ministro de Ultramar, deduciéndose de ella que volverá á encargarse de la direccion de Hacienda en aquel centro, cosa no completamente resuelta, y que quedará acordada cuando regrese de la Granja el Sr. Tejada Valdosa.

Dice un colega:  
«Después de la fuga de dos confinados en la nueva cárcel, se ha redoblado la vigilancia en la calle de Romero Robledo, situada en la parte Sur de dicho establecimiento. Y con tal rigor se lleva ahora á efecto esa vigilancia, que apenas pasa día sin que los centinelas hagan varios disparos, á veces con grave riesgo para los vecinos de las casas inmediatas.

A que ese riesgo sea grave contribuye no poco la especial disposicion del terreno, formado por eminencias y hondanadas que há tiempo debían haber desaparecido, con lo cual mucho habrían ganado en seguridad la cárcel y en tranquilidad los vecinos de la barriada más próxima á ese edificio.»

El señor ministro de la Gobernacion ha puesto en conocimiento de la junta directiva del Circulo Mercantil el siguiente telegrama del gobernador de Guipúzcoa:

«Manifesté á V. E. que se habían normalizado las operaciones en la aduana de Irun; para comprobar esta afirmacion pida á la direccion de Aduanas nota de la recaudacion diaria. Ayer quedaron doce vagones sin descargar en la estacion, y si no vienen más de Hendaya es por falta de armonia entre la compania española y francesa. Si no se permiten más mercancías es porque el almacén de salidas de la compania es pequeño. Todos los años por esta época hay aglomeracion; pero puedo asegurar á V. E. para que á su vez lo haga al Circulo de la Union Mercantil, que no se descansa un momento para que los intereses del comercio no sufran perjuicio, no cesando la aduana en los dias festivos.»

En vista de esto, la junta del Circulo ha dirigido una comunicacion al director de la compania del ferrocarril del Norte, suplicándole dicte las disposiciones necesarias para que desaparezcan los entorpecimientos que hoy lamenta el comercio.

El alcalde de Cimballa dió ayer noticia al gobernador de Zaragoza de un crimen horrible ocurrido en aquel pueblo.

Segun la comunicacion, ha sido hallado en su cama, con terribles heridas en el cuello, el cadáver del vecino de aquel pueblo, Romualdo Abad Roy.

Ningun detalle sébase del suceso, y nada se dice de sus autores. Unicamente se hace notar que el desgraciado Abad era muy apreciado en la comarca por su posicion y excelente carácter, circunstancias que han hecho

más honda y dolorosa la impresion en aquellos pueblos, producida por la noticia del horrible crimen.

Tres señoritas han sufrido exámen de ingreso en el Instituto de Córdoba, mereciendo las primeras notas.  
Se llaman doña Blanca de Lucia, doña Dolores Navas y doña Lucia Sanchez.

Ha sido asesinado en Zaragoza un joven platero de 20 años. Cinco amigos de la víctima, que habían estado de merienda, fueron detenidos en el acto.

Han fallecido:  
En Valencia, el abogado D. Gorgonio Ramos Arrue.  
En Sarrion (Ternue), la señora doña Antonia Villalta de Montgut.  
En Valladolid, la señora doña Maria Jesus Arana de Hernani.  
En Nava de Roa (Valladolid), el rico propietario D. Domingo de Andrés Cerezo.  
En Estépa, D. Antonio Durán Robles.

Hoy recibimos de uno de nuestros compañeros, accidentalmente en La Granja, la siguiente importante carta:

«San Ildefonso, 29.  
Antes de comunicar á los lectores lo que ocurre en la Granja, voy á darles una noticia de Madrid.

«A las seis y media de la mañana salí de la capital y á esa hora en que parten de las tres estaciones trenes distintos, no se encuentra en la corte ni un coche de alquiler en su punto, ni un *restaurant*, ni un café abiertos.

«Doy este aviso á los que viajan, porque á ellos solos les interesa, puesto que en Madrid no hay madrugadores.—Y esta mañana que amaneció, el día nublado, no madrugó ni el sol.

«La Granja se queda sin gente. Hoy han salido más de cien personas huyendo del frío, que vá á hacer, porque realmente hoy por hoy es aquí deliciosa la temperatura. Mañana salen los que tenían hace ocho dias pedidos los billetes de las diligencias.  
La corte no regresará antes del 15.

«Algunos ministros mañana mismo; otros pasado mañana con el presidente. El ministro de Ultramar quedará al lado de los reyes hasta el fin de la jornada.

Ahora que anuncio para el miércoles 1.º de octubre el regreso del Sr. Cánovas del Castillo, diré cómo distribuye las horas del día para que se vea con que desconocimiento de la realidad se habla en Madrid de lo que hace aquí el presidente del Consejo de ministros.

Durante todo el tiempo que ha permanecido en la Granja, ha comenzado á ocuparse diariamente del despacho de la correspondencia telegráfica y los asuntos de gobierno á las ocho de la mañana, cesando en su tarea á las doce y media, hora en que almorza.

A la una iba á palacio y conferenciaba con S. M. el rey hasta las dos.  
De dos á cuatro ó de tres á cinco salía á paseo, y de cinco á ocho volvía á ocuparse de las cuestiones de Estado.

«Ha seguido constantemente con grandísimo

interés las diferentes fases que venia ofreciendo la cuestion sanitaria, cuidando con verdadera solicitud de la salud pública y aprobando cuanto se hacia por el ministerio de la Gobernacion.

«Ha dado fin á las comunicaciones habidas entre el gobierno español y el Vaticano, de la manera más satisfactoria, mediante recíprocas y afectuosas esplicaciones, de acuerdo con el ministro de Estado.

«Ha ultimado con el ministro de Hacienda la cuestion azucarera pendiente, y en el consejo de mañana quedarán resueltos los términos del decreto.

«Y ha dedicado y dedica especial interés á la resolucion de las negociaciones entabladas á propósito del tratado de comercio con los Estados Unidos.

«En una palabra, ha mantenido correspondencia diaria con todos los consejeros de la corona ausentes de la Granja, y mañana espondrá á S. M. el rey el estado satisfactorio de todas las cuestiones de gobierno ultimadas ya ó muy próximas á su desenlace.

«Esto ha hecho, en menos de un mes que lleva en la Granja, el presidente del Consejo de ministros, á más de proveer á otras urgencias de gobierno que seria prolijo enumerar, si no fuera indiscreto.

«El rey y la infanta Isabel han pasado el día de hoy cazando en Riofrio con algunas personas invitadas á la cacería, entre ellas el Sr. Groizard.

«Pasado mañana se repetirá la cacería en el Pinar.

«La reina Isabel pasea casi todas las tardes por los jardines.

«Y no hay más que contar.  
«El teatro ha concluido. Los conciertos musicales acaban mañana.

«Aquella parte del *todo Madrid* del invierno, la colonia azul de la Granja, no regresará á la capital de la monarquía hasta los últimos dias de la semana próxima.

Durante la bajada del puerto de Navacerrada, un compañero de viaje me ha propuesto, para distraerme, que contara los pines que visten la sierra y nacen admirable la bajada de las siete revueltas.

«Creerán los lectores que es difícil hacer esa cuenta; pues más difícil es todavía hacer la cuenta de las propinas que hay que dar en las cinco horas de Viaje desde Villalba á la Granja.—Solsona.

«La comision encargada del monumento al ilustre general marqués del Duero, se reunió anoche en casa del señor marqués de la Habana para oír al jefe de artillería señor Plasencia, bajo cuya direccion se ha fundido en la fundicion nacional de Sevilla la estatua equestre de aquel caudillo.

«La traslacion de la estatua desde Sevilla aquí, ofrece algunas dificultades, porque fundida de una sola pieza y siendo el caballo doble del tamaño natural, no puede pasar por los túneles.

«Segun parece, el monumento se inaugurará á principios de año.

«Han regresado á Villagarca, de su excursion á Santiago y demas poblaciones impor-

tantes de Galicia, los Sres. Gonzalez Fiori, Taboada y Dominguez.  
«El Sr. Gonzalez Fiori pasará algunos dias en Vigo antes de volver á Madrid.

«Ha fallecido en Vigo el distinguido escritor gallego D. Victor M. Vazquez, ex-redactor del *Porvenir*.

«La sociedad de Acuarelistas, establecida en la calle de la Misericordia, núm. 2, inaugurará sus trabajos el día 6 del próximo octubre.

«A contar desde dicha fecha estará abierta todos los dias no feriados su sala de estudio con modelo vivo, de ocho á once de la noche.

«En la capilla monumto que la compania trasatlántica va á construir en el dique de Matagorda (Cádiz), se colocará una lápida conmemorativa de la muerte de la oficialidad del vapor *Gijon*, aguardándose para esto á conocer el fallo del tribunal que entiende y ha de juzgar la conducta del capitán de dicho buque Sr. Iglesias.

«Se ha declarado con derecho á la pension de 3000 pesetas doña Carolina Diaz y Lopez, viuda de nuestro antiguo compañero en la prensa Sr. Villalba, en el concepto de haber sido este director general de establecimientos Penales.

«Los periódicos de Cádiz piden al ministro de Marina prorogue la estacion de la escuadra de instruccion en aquella bahía, fundándose en las circunstancias de la escuadra, las sanitarias de la Península y las del arsenal de la Carraca, donde fácilmente pueden hacerse las pequeñas reparaciones que los buques necesitan. De este modo, algun movimiento habrá en el arsenal que favorecerá seguramente á la maestranza del mismo.

«El día 2 del próximo octubre se abrirán las clases de la escuela especial de Pintura, Escultura y grabado de Madrid, como en todos los establecimientos oficiales de enseñanza, despues de haber realizado durante el verano notables mejoras, dada la escasez de espacio, en los locales de algunas de las citadas clases, especialmente en las de dibujo por el modelo vivo, que profesa el director del establecimiento, Sr. Rivera, y en la de dibujo del antiguo (yoso), de la mañana, de que es á su vez profesor el Sr. Madrazo (D. Luis de).  
«Tambien ha sido ordenada, clasificada y mejorada grandemente por la academia de San Fernando, la rica galeria de esculturas que posee y sirve para facilitar el estudio á los alumnos de la escuela citada.

«Dice un periódico de Valencia que ha causado en aquella capital gran alarma la noticia oficial de la aparicion del cólera en Tortosa.

«Segun opinion de la gente de mar, está próxima una fuerte tormenta conocida por aquellos con el nombre de «El cordonazo de San Francisco».

«Se trata en Vivero de erigir por suscripcion un monumento á la memoria del distinguido escritor y hombre público D. Nicomedes Pastor Diaz, hijo de aquella villa.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA HIJA DEL AMANTE.

107

me buscó mi padre, mi verdadera institutriz fué Mad. Séverin.

«Iba frecuentemente á su casa, y allí veia personas de todas clases y condiciones.

«Sabes que es muy conocida en la alta sociedad parisiense, y que su salon es uno de los más celebrados, donde mejor se pasan las horas, porque ha sabido amalgamar en él la diversion, la seriedad y el buen tono.

«Yo pasaba allí muy bien las horas, y no tardé en ser familiar á todos los que frecuentaban la casa.

«Decían que soy fina, distinguida; que tenía un aire de gravedad que hacia suponer en mí un alma altanera y un corazón apasionado bajo una capa de hielo.

«Los hombres adoran esto!

«Todos sueñan en animar la estatua, en encender la chispa que ha de propagar el incendio.

«Era joven.

«Mi porte, distinguido.

«No se necesita tanto para trastornar las cabezas vacías de los hombres.

«La naturaleza me habia armado para esta clase de hechos y Athenais me habia enseñado el manejo de las armas delicadas y astutas de la coquetería femenina.

«Fui galanteada!

«Esto me divertia no poco; tanto más que ninguno de mis adoradores me halagaba, y me entregaba al juego del amor con la serenidad que deja en nuestro favor todas las ventajas; pero llega un día en que aquella que mejor maneja las cartas, le sale un rey que le descompona el juego.

«El mio no fué un rey, fué un príncipe, un príncipe alemán...

«Inútil es que te diga su nombre; baste decirte que podría tener unos cuarenta años, pero era distinguido, todo el mundo hablaba de él con admiracion, todos se inclinaban ante su valer, era el principal ornamento del salon de Mad. Séverin.

«Un príncipe! ¡un príncipe auténtico! ¿quien todo el mundo conocia! ¡Ya comprendes el efecto que esto produce en una joven!

«Todas las mujeres se le disputaban, y las más severas dulcificaban su carácter para hablar con él.

«Añade á esto que gustaba mucho, que era espléndido, locamente prodigo, y mucho menos que eso hace falta para conquistar la simpatía de las mujeres.

«Yo, sin embargo, pronto pude advertir que me prefería á todas.

«Esto me bastó.

«Fundé en él todas mis esperanzas animadas por Athenais que me dijo no encontraría nunca partido más brillante.

«¡Princesa! ¡Comprendes? ¡Princesa!

«Era para perder la cabeza!

«Me lancé frenética hacia tan brillante sueño, y Athenais me aseguraba que aquel hombre estaba perdido de amor por mí.

«Ella misma preparaba casuales entrevistas.

«Un día me hizo su declaracion en regla.

«Vi que era cierto, que parecia estar verdaderamente enamorado.

«Cree volverme loca de alegría.

«No soñaba más que con la corona y los millo-

«Animada por mi propia ambicion, por los con-

«Ministerio de Cultura

El Correo de Bayona da cuenta de haber muerto de un tiro un soldado del regimiento de Zaragoza que se hallaba de servicio en el cordón sanitario cerca de Sara. El periódico francés dice que el disparo fué hecho a quemarropa del lado de España; pero un periódico de Pamplona dice que el tiro partió del lado de Francia. Ya se aclarará el misterio.

El alcalde de Cestona ha dirigido una carta al Noticiero Bilbaíno, manifestando que el glorioso estandarte que figuró en la batalla de las Navas de Tolosa, de cuya pérdida se habló estos días, permanece en aquella villa, careciendo, pues, de fundamento los cargos que se han hecho a la autoridad.

Han dado principio en Cáceres los trabajos para la traida de aguas desde las minas. El ayuntamiento de Cáceres se ocupa actualmente de un proyecto de ferias de gran importancia.

Dice un periódico de Murcia: «Se espera con ansiedad el resultado de una competencia entablada entre el teniente coronel comandante del cuerpo de la Guardia civil, y el señor juez de primera instancia del distrito de la Catedral de esta ciudad. Trátase de un asunto en el cual está vivamente interesado el prestigio del poder judicial».

El discurso de apertura de la universidad de Valladolid estará este año a cargo del catedrático del notariado, D. José Correa.

El inspector de Hacienda Sr. Aguirre se encuentra recorriendo la provincia de Murcia, para apreciar los daños causados por la inundación del Segura en mayo último.

Días pasados tuvo lugar en San Sebastián un banquete, al que asistió el tenor Gayarre. Hallábase este con una copa de champagne en la mano, cuando uno de los conmensales a quien se le considera como el alma del teatro Real de Madrid, le dirigió la siguiente frase: «Cien años mil duros vale esa copa si canta usad cincuenta noches en el Real».

«Caras es la copa» contestó Gayarre, dejándola sobre la mesa. Dice un periódico de Valladolid que anteaer fueron reducidas a prisión tres personas muy conocidas en aquella capital, como supuestas comprometidas en la causa seguida a D. Isaac Moral, apotecado que fue de los Sres. Semprun Hermanos, sobre falsedad de un pagaré de cuatro millones de reales.

En Medina del Campo ha empezado a publicarse un periódico semanal, titulado la Voz de Castilla.

Nuestro querido amigo D. Francisco Diaz Pallares nos ha dirigido una carta (que ha llegado tarde a nuestras manos) a propósito de la noticia, que ha circulado por la prensa, de haber sido elegidos dicho señor y el señor Guerrero, presidente de los comités de barrio del distrito del Hospicio, por acuerdo del círculo de la Izquierda.

«La circunstancia, nos dice el Sr. Pallares, de ser yo elector en ese barrio años há, unida a la de que ignoro que exista otra persona que rouma mis dos apellidos, me obliga a creer que ha recaído en mí la mencionada elección; y de ser esto cierto, cumpíeme consignar que, agradeciéndolo a los señores que me han dado su voto, acaso por antiguas simpatías de compañerismo, me llama la atención que ignoren que no he pertenecido ni pertenezco a la agrupación de la izquierda, y de ahí que me vea en la precisión de declinar la honra con que han creído favorecerme, sin duda, los que fueron y son muy queridos amigos míos, por más que hoy no comulgamos en la misma iglesia, puesto que no he dejado de ser consecuente admirador de D. Praxedes Mateo Sagasta, al que estoy adherido hace bastantes años por lazos inquebrantables de gratitud, de cariño y de perfecta conformidad con sus ideales.»

Lo hacemos constar así, complaciendo con mucho gusto al Sr. Diaz Pallares.

Agradecemos a la Asociación de los Amigos de los Pobres del distrito del Hospital, la atención que ha tenido de considerarnos socios honorarios de la misma.

Constituida la Asociación bajo la presidencia de D. Luis Lorenzo Corral y aprobado su reglamento, es indudable que puede prestar grandes y humanitarios servicios en los aflictivos momentos de una epidemia. Con séguita la gloriosa senda trazada por la Asociación en 1865, habrá cumplido la del Hospital noblemente con su deber.

El sábado 27 por la tarde ingresó, procedente de Hendaya, en el lazareto de Santiago, la célebre artista francesa Mad. Judic, que muy en breve aplaudirá Madrid, y con este motivo el tenor Gayarre, que descansa en Iran de su gloriosa campaña de la temporada última, organizó una bonita fiesta en obsequio de su distinguida amiga la eminente artista.

Se iluminó el lazareto a la veneciana, se dispararon innumerables y caprichosos cohetes y el trío tocó admirablemente escogidas piezas musicales, entre ellas la fantástico-musical de Chapi, que gustó extraordinariamente a la gran actriz francesa.

La fiesta se prolongó hasta cerca de la medianoche, é indudablemente Mad. Judic conservará un grato recuerdo de su primera noche de estancia en el lazareto.

Las noticias telegráficas recibidas hoy sobre salud pública en España y en el extranjero, son las siguientes:

En Novelda y Elche no ha ocurrido novedad en las últimas doce horas.

De Barcelona no se tiene noticia de haber ocurrido caso alguno nuevo.

La enferma de la Torre de Gracia se halla mejor esta madrugada.

En el pueblo de Figueruela de Arriba, partido de Alcañices (Zamora), fallecieron el día 23 la mujer y el hijo de un carabinero, procedentes de Alicante, quienes despues de haber hecho cuarentena en el Cerro de los Angeles, llegaron a Zamora, de paso para la Puebla de Sanabria, por Figueruela, pueblo de la mujer.

En la comarca se cree que fallecieron del cólera, y el gobernador civil de la provincia ha enviado agentes suyos para que le informen sobre lo ocurrido.

En Elche han sido dados de alta dos atacados en días anteriores.

En Orán se registraron ayer 17 defunciones, de ellas cinco cólericas.

Un despacho de Argel de las 8:40 de esta mañana, participa que desde el desembarco de los pasajeros del Albatros Kader en el lazareto Bona, han ocurrido 6 fallecimientos y hay 6 atacados, 2 gravísimos. En la ciudad la salud es buena. El consejo sanitario pide la suspensión del movimiento de tropas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 30 DE SETIEMBRE

Esta tarde, despues de cerrada nuestra edición de hoy, recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

San Ildefonso, 30 (12:50 t.). Se ha celebrado el consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. Comenzó a las nueve de la mañana y terminó a las doce y cuarto.

No se habló de cuestión política alguna, por no haberlas pendientes.

El Sr. Cánovas expresó la conveniencia del actual consejo, por haber trascurrido bastante tiempo sin reunirse los ministros.

Nada se habló de la llamada cuestión Silvela, porque no existe, y porque, no existiendo tampoco la supuesta dimisión, no había para qué ocuparse en consejo de tal asunto.

El señor ministro de la Gobernación esp-

so detalladamente el estado de la cuestión sanitaria en la Península, la que, dijo, va mejorando. Desaparecerán los cordones cuando la epidemia desaparezca y respecto a las precauciones sanitarias en la frontera de Francia, el mejor estado de la salud pública y la constante y regular disminución de la epidemia cólerica en dicha república, permiten creer al gobierno que en breve se podrá decretar la libertad de comunicaciones internacionales.

El señor ministro de la Guerra habló detenidamente de los proyectos sobre organización militar.

Tratóse la cuestión de los azúcares, sin que diese ocasión a ninguno de los rozamientos ni dificultades de que tanto se ha hablado, con desconocimiento de la realidad de los hechos.

El Sr. Cos-Gayon quedó encargado de redactar el decreto correspondiente, sobre la base de introducir franquicias en la importación peninsular.

El Sr. Eldayen espuso el curso y estado de las negociaciones para el tratado de comercio con los Estados Unidos, así como las instrucciones comunicadas al Sr. Albacete. Habló asimismo de las negociaciones pendientes con el Vaticano a propósito de la felizmente terminada con Italia, las que pueden ya darse por terminadas. A la cordialidad de estas contestaciones ha contribuido en mucho el jefe del gobierno.

El señor ministro de Gracia y Justicia puso a la firma del rey los decretos jubilando al magistrado del Supremo Sr. Angulo, y nombrando al Sr. Soler para sustituirle.

El ministro de Marina ha puesto a la firma de S. M. los decretos y disposiciones siguientes:

Nombrando jefe de armamentos del arsenal de Ferrol al capitán de navío D. Alejandro Arias Salgado.

Disponiendo cesen en los cargos de oficiales primeros del ministerio el ingeniero de la armada D. Julian de Juanes, el capitán de fragata D. Pelayo Alcalá Galiano y el teniente coronel de infantería D. Clemente Ramos.

Concediendo grandes cruces del mérito Naval al gobernador general y almirante de las posesiones de Holanda en Asia por servicios prestados a la goleta Vencedora, admitida en el arsenal y carenada como si fuese buque de aquella nación.

Nombrando capitán del puerto y comandante de marina de Santander, al capitán de navío D. José Reguera.

Ascendiendo a un capellan y a dos oficiales de infantería, cuyos nombres he publicado ya la CORRESPONDENCIA.

Nada se ha tratado del aumento de un auditor en el cuerpo jurídico de la armada, asunto que será objeto de exámen en otro consejo próximo.

Sobre el proyecto de ley de recompensas para el ejército y los distintos cuerpos de la armada, han hablado los ministros de los respectivos departamentos, pudiendo asegurar que el general Antequera tiene ya ultimado su trabajo.

El jefe del cuerpo de artillería de la armada, D. Enrique Barrié, cuyo ascenso a general firmará pronto S. M. el rey, ha sido autorizado para ir de Cartagena a Madrid.

Para reemplazar al Sr. Juanes en el cargo de oficial del ministerio de Marina, he oido indicar al ingeniero jefe de primera clase, D. Faustino Abascal.

Hoy mismo salen para Madrid los Sres. El duayen, Cos-Gayon, Romero, Silvela y Antequera. El Sr. Pidal ha sido invitado por el rey a la cacería de mañana en el Pinar.

El Sr. Quesada queda aquí cuatro días más. El Sr. Cánovas regresará a Madrid el jueves.

Nada de política. - Solsona.

Desde las diez de la noche de ayer hasta las dos de esta madrugada, estuvo constituido el juzgado de instrucción de guardia de la Audiencia, escribanía del Sr. Lopez Balifo, en el kilómetro número 1 de la línea de Valencia, con motivo de haber sido arrollada

por el tren-correo una preciosa joven, de cuyo suceso nos ocupamos en otro lugar.

A pesar de las muchas diligencias que la autoridad judicial practicó a fin de identificar el cadáver, no pudo lograrlo, hasta las primeras horas de la mañana.

De los trabajos realizados por el juzgado, parece resultar lo siguiente:

Ayer por la mañana salieron de Madrid en tranvía hacia el Puente de Vallecas, cuya plaza de toreros iba a inaugurarse, un sujeto y su novia, próximos a unirse en indisoluble lazo, pues al efecto se estaba tramitando el expediente matrimonial.

Terminada la función, salieron los amantes del circo taurino, y penetraron poco despues en una cantina, donde cenaron, en medio del mayor regocijo.

Serian las ocho próximamente de la noche, cuando se levantaron de la mesa y se pusieron en marcha hacia esta capital.

Al llegar al sitio llamado de las Campanillas, el tren-correo de Alicante y Valencia arrolló, como llevamos dicho, a la desgraciada joven, quedando completamente mutilada.

El novio, al presenciar tan inmensa desgracia, cayó al suelo sin sentido. Apenas recuperado, refirió a un farolero de la vía lo que había ocurrido, y éste a su vez lo comunicó a sus jefes.

Mientras el farolero fué a dar el parte, el novio, arrojado por el terror ó temeroso de verse complicado en tal fatal accidente, se marchó de aquel sitio, presa de la mayor agitación.

Esta mañana a las cinco, acompañado de la familia de la víctima, y derramando abundantes lágrimas, se presentó ante el activo juez D. Antonio Picazo y explicó el hecho, poco más ó menos, como le hemos relatado.

La víctima se llamaba Maria Vargas, tenía 18 años y era costurera de oficio.

Todos estos detalles que acabamos de apuntar, los hemos recogido de público, sin que respondamos de su completa exactitud.

El gremio de tahoneros ha comunicado al señor marqués de Bogaraya, que, a partir del 1.º de octubre, el precio del pan aumentará en 4 céntimos por kilogramo.

En vista de esto, es de esperar que los señores tenientes de alcalde se consagrarán con celo, empeño y constancia a perseguir sin contemplaciones de ninguna clase cuanto al fraude de este artículo se refiera, así en el peso como en la calidad.

Ayer lunes, en el tren-correo, llegó a las siete de la mañana a Zaragoza el general Salamanca director de Administración y sanidad militar, y desde la estación pasó a visitar las factorías de utensilios y subsistencias, los cuarteles y tres fábricas de harinas propuestas al ramo de guerra para arrendamiento, y despues la de los Sres. Villarroya para conocer los adelantos de la fabricación.

A todas estas visitas le acompañó de uniforme su amigo el capitán general del distrito señor general Daban, en cuya casa comió a las siete, saliendo desde allí a tomar el tren-correo de Madrid en que regresó, llegando esta mañana a esta corte.

En Zaragoza presenció la confección del pan de oficiales que se distribuyó a los cuerpos, mereciendo los mayores elogios por su clase, elaboración y precio 37 por 100 más barato que el del mercado.

Al paso por Alcalá examinó el pan de tropa y oficiales de dicha factoría y también es excelente.

En la reunión de señores oficiales les aseguró que tenían resuelta la cuestión de suministro de pan, carne, vino, legumbres, café, azúcar, carbones y aceites, con economía de un 35 a 40 por 100, y solo aguardaba la autorización para ser un hecho.

Todos los jefes y oficiales le manifestaron su reconocimiento y el deseo de que tan ventajosas medidas se plantearan desde luego.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-03.

San Ildefonso, 30. En el consejo de hoy se han acordado, según parece, las instrucciones que se van a enviar al Sr. Albacete que está negociando el tratado de comercio con los Estados Unidos, sobre la cuestión de las tarifas de las harinas y de los tabacos.

San Ildefonso, 30. Ayer estuvo en Segovia el Sr. Cánovas del Castillo, visitando el convento de monjas de Santo Domingo el Real, donde existen antigüedades muy notables.

A la llegada de los ministros a La Granja recibieron el presidente y el de Estado a una comisión de Málaga, que ha venido a exponer las quejas de los viniticultores de aquella comarca, y otras contra el proceder del gobierno francés respecto de los vinos dulces y encabezados, dando una torcida interpretación al tratado de comercio.

El marqués del Pazo de la Merced se ocupa sin levantar mano de tan importante asunto.

En el consejo que se ha reunido esta mañana se ha tratado de esta cuestión. También se ha dado cuenta de las comunicaciones cambiadas entre España y el Vaticano con motivo del último incidente con Italia, las cuales, según se dice, han terminado.

Acercá del tratado de comercio con los Estados Unidos, nada positivo se puede adelantarse.

Se sabe que despues de haberse tratado del artículo referente al trato de la nación más favorecida, los negociadores han empezado a discutir las tarifas.

El protocolo relativo a Joló está terminado, no faltando más que un pequeño detalle para su firma.

Las relaciones de España con las demás potencias, son muy cordiales, no existiendo cuestión alguna que pueda turbarlas.

En cuanto a la política colonial se ha tratado de las instrucciones comunicadas al nuevo gobernador general de Fernando Poo para que mantenga el prestigio de España en aquellas posesiones, sobre todo ahora que las potencias europeas tienen la vista fija en el continente africano.

Respecto a las Antillas se ha discutido el decreto sobre la cuestión arancelaria de los azúcares, lo cual motivó la venida del ministro de Hacienda a la Granja con un día de anticipación, para ponerse previamente de acuerdo con los señores Cánovas y Tejada Valdesera.

Tocante al interior, el gobierno cree completamente asegurado el orden público, sin que haya temor alguno de que pueda turbarse.

Estos son los principales puntos, además de la cuestión sanitaria, en la cual hay unidad de miras, de que se ha ocupado el consejo presidido por el rey.

Se ha confirmado la suspensión del ayuntamiento de Villagarcía y Sacedon (Cuenca) y la de varios concejales de Villabuena (Zamora).

Se ha alzado la impuesta a los ayuntamientos de Higuera, Junto Aracena (Huelva) y Tabernes de Valldigna (Valencia).

En cumplimiento de lo mandado por Su Santidad Leon XIII en su última encíclica, ha ordenado el reverendo señor patriarca de las Indias se recoe en la iglesia del Buen-Suceso, durante el mes de octubre, el santo Rosario a las nueve y media, doce y media y anochecido.

El próximo domingo se inaugurará en dicha iglesia la congregación del Apostolado y Oración, y habrá solemne procesion por la tarde.

El domingo último se celebró en el Salon Romero una reunión de profesores, a la que concurren la mayor parte de los de Madrid dedicados a la música de salon, ya como compositores, ya como leccionistas. El Sr. Romero los

nian el menor atractivo, y más que recepciones son oficios de difuntos.

Athenais arrastra el placer en pos de sí. Se me enviaba a buscar el reposo de la vida del campo, y encontré allí la agitación del mundo, la vida febril de los salones.

Por primera vez en mi vida conocí la existencia animada, las reuniones de hombres y de mujeres elegantes, las diversiones de lamúsica, del baile y de diferentes juegos de salon, que yo ignoraba completamente.

Era una nueva vida para mí. Athenais respaldada como en un trono por su elegancia, por su distinción en medio de aquel círculo de mujeres provincianas.

Todo esto me encantó. Me entregué por completo a aquella vida tan nueva que respondía exactamente a mis necesidades, a mis deseos.

Aquello fué en mí como una revelación. Primero me produjo algún asombro. No me habían hablado hasta entonces más que de vida austera y de deberes; el mundo se me había presentado hasta entonces bajo forma de convento ó de gabinete de un juez.

Lo que veía era la antítesis de todo lo que había soñado, y Athenais me decía sin cesar: -Diviértete, mi pobre Emma, eso te curará.

Y me contemplaba y me miraba y me abrazaba, añadiendo: -¡Pobrecita! Hubieran acabado por matarte. ¡Ah!, encerrada! ¡Aprovecháte ahora que estás a mi lado; pronto volverás a tu encierro!

Y otras veces, redoblando sus caricias, y casi anternunciándose, añadía: -¡Pobre niña! A poco que estés a mi lado será encantadora; sus ojos toman más animación, sus maneras son menos rígidas.

Y otras veces: -¡Muévete! parecés una religiosa. Se diría que no has vivido en el mundo. Todas las personas que vienen a la casa se rien de tí.

A tu edad, cuando yo tenía quince años, era ya la primera persona donde quiera que me presentaba; pero ya se ve, has sido educada por una señora vieja y fría, por un magistrado que no sabe más que el Código, y por religiosas que solo saben rezar... Tú estás destinada a brillar en el mundo y debes aprender la ciencia del mismo.

Todo esto me encantaba y me humillaba a la vez, y mil veces el rubor asomó a mi semblante cuando al hablar de mí a sus amigos me miraba como a una víctima y decía: -¡Es una infeliz!

Yo no tenía condiciones de víctima y todo esto produjo el resultado natural de hacerme aborrecible la vida que había conocido hasta entonces; esto se operó sin transición.

Athenais que me observaba mucho, que leía en mi mejor que yo misma, se anticipaba a disipar mis dudas, en la nueva vida trabajaba por inspirarme confianza, y en breve se estableció entre nosotras íntima simpatía.

Aunque acostumbrada a veros en un templo dirigida por el confesor, por la superiora ó por tí, acostumbré a disponer y a ser guiada en mi nueva vida.

Nada más fácil, porque todo lo que me imponía me causaba vivo placer y halagaba mi vanidad.

Poco a poco, fué dejando de tratarme como a persona, y un día, por fin, me dijo:

-Querida mía, te amo como si fueras mi propia hija: te ha faltado tu madre; yo lo seré.

No es justo que sufras por los pecados de los otros ni seas castigada por sus errores.

Tu padre mira a las mujeres como esclavas, y así te mirará a tí, y como no puedes prescindir de su tiranía, es preciso que te armes para la lucha.

La vida es un combate, y la victoria la alcanza el que sabe más.

-Sí, sí, -esclamé; -hábladme, guíadme; yo lo ignoro todo en la vida. Lo que he conocido de ella me es insoportable; yo quiero ser una mujer como vos.

Hacia dos meses que estaba en casa de madama Séverin, y ya no era la misma que había salido del convento: sin dejar de respetar a mi padre y de bendecir la memoria de mi madre, empezaba a encontrarlos menos elevados por encima de la humanidad, y hacia comparaciones que no siempre eran ventajosas para Mr. Dalifroy ni para mi madre, perdida en la infancia.

Perdido el respeto, el cariño debía sufrir un rudo golpe, y una palabra debía derribar el edificio en que reposaba el respeto filial.

Yo había vivido como la aguja imantada, dirigida a un solo punto: me señalaban otro rumbo y se iba a operar una revolución completa en mí. Mi carácter altivo me decía que yo no había nacido para ser engañada.

Entonces lo era más que nunca. Cuando lo he conocido era ya tarde.

VIII.

El mundo tal cual es.

-Como te digo, los velos que cubrían mis ojos se rasgaron.

Las ilusiones bellas de mi infancia se disiparon por las primeras luces de la realidad, y supe que había vivido en un sueño ridiculo; que todo lo que yo había creído era un tejido de mentiras.

Supe que mi padre el Jehová que yo me figuraba distribuyendo castigos y recompensas, era un simple mortal con los defectos de sus semejantes. Athenais, tan querida y respetada, engañaba al mundo con su refinada hipocresía, y mi madre, la Santa Virgen de mis sueños, había huido con un amante, abandonándome niña sin cuidarse de mí.

-¡Falso! ¡es una infamia! -esclamó Margarita sin poder contener su dolor, su indignación. Emma la miró fijamente, y dijo: -¡Júrame que no has tenido un amante! ¡Que no se escape con uno cuando yo tenía diez y ocho meses!

Margarita escondió el rostro entre ambas manos.

-¿Quieres que te diga su nombre? Se llamaba Mauricio Aubin; era un profesor su fortuna. La misma Athenais se lo había presentado a mi padre.

-¿Quieres que te diga su historia, que te pinte el color de sus cabellos? ¡Que te diga cómo me padre la sorprendió en esa misma estancia que tú me enseñaste con tanto reconocimiento, donde tantas veces me has hecho cruzar las manos.

rezar delante de su retrato como delante de una santa?

-¡Ah! ¡desgraciada! ¡desgraciada! -balbuceó Margarita - ¡qué daño te hará hecho!

-Ya ves que estoy bien informada. Ya ves que no me has mentado. La única que me ha engañado eres tú.

-Los hechos son ciertos -esclamó la anciana enjugando su llanto.

-Eso me basta, los hechos; y en cuanto a lo demás, perdóname que haya creído a Mad. Séverin sabedora de la vida algo más que tú.

Margarita volvió a esconder el rostro entre sus manos.

Comprendía que la lucha era inútil, que su impotencia para curar aquella gangrena moral saltaba a la vista.

El mal estaba hecho; el remedio ya venía tarde, y aunque su corazón protestaba, su inteligencia no podía medirse con tal adversario.

-¡Te callas! Haces bien; yo no te acuso; sé que tú lo has hecho con la mejor intención, pero debías esperar que un día tío yo vera claro.

Al perder el respeto a mis padres me sentí como descargada de un peso, estaba cansada de arrodillarme, y el ideal que me aprisionaba cayó como caen los muros de una prisión.

Entonces respiré libre y feliz. Ya no tenía lazos, ya no tenía yugos; podía, como los demás, tomar mi parte de placer en la vida, con tal de dar a la opinión pública el cuidado de las apariencias.

El mundo no pide más que ser engañado y se deja fácilmente engañar.

Athenais, rica, festejada, halagada, no había conquistado todo esto por la astucia empleada en la vida?

¿No tenía uno de los salones más concurridos de Paris, no se la citaban como reina elegante de la hermosura?

Sin embargo, su vida había sido vida de placeres, vida de intrigas, y no creas tú que se ignoraba, no.

El mundo que la trata lo sabe y se deja engañar.

Tenia gran número de amigos, y muchas mujeres que pasan por impecables estrechan su mano y a otras les ha facilitado medios de transigir con su conciencia.

Sin embargo, ninguna de esas criminales pareciera tener remordimientos; ninguna lleva en la frente el sello de la reprobación divina.

Emma sonrió con cierto orgullo, y repuso: -¡Ya ves que he comprendido la vida! Puede resumirse en estas palabras: Haz lo que quieras, pero no te dejes sorprender. Margarita aquí no pudo callar más, y exclamó con vehemencia: -¡Desdichada! ¡Te has mentado! Yo no tengo el lenguaje hábil de esa mujer que ha empozoñado tu joven corazón, que ha fascinado tu entretenimiento.

te compadezcó! ¿Eres acaso más dichosa desde que piensas así?

Yo creí que habías sido víctima de tu candidez, seducida por tu propia ignorancia; que habías sucumbido a la debilidad, al amor... Pero ahora tu crimen es doblemente censurable.

Has seguido los consejos de esa mujer abominable, y a los veinte años estás delante de mí, pálida, trémula, espantada de tu propia conciencia, víctima de un crimen.

¡Y qué crimen! ¡el más repugnante, el que puede acarrearle las más espantosas catástrofes! ¡Pobre Emma! ¡Yo no puedo maldecirte ni aun juzgarte!

Además, ¿de qué serviría? Pero confiésmos que serias ahora doblemente feliz conservando tus ilusiones, que juzgabes mentira, las creencias con que yo te arrullaba en tu cuna, y te hubieran dado una conciencia tranquila.

Ahora, soñarías con el esposo honrado que vendría a colocar sobre tu frente la digna corona de esposa y madre, en lugar de tener ante los ojos el fantasma de tu hijo estrangulado, la maldición paterna, y quizás la sentencia de un tribunal.

-¡Oh! calla; -repuso Emma con sordo acento. -La vida es una lotería y todo el mundo no gana en ella.

Otros ganan, yo he perdido. Yo lo sé; pero no es culpa mía, la culpa es de Athenais que me ha engañado, la culpa es de quien no me ha prevenido a tiempo lo que es la vida.

-Pero aun no me has contado el fin de la historia. -Es verdad. Oye pues.

IX.

El sueño de Emma.

Emma recorrió la estancia dos ó tres veces. Las horas pasaban lentamente; habían pasado las once... las doce...

Y las agujas del reloj se acercaban a la cifra número III.

El fuego se apagaba poco a poco. El frío se iba apoderando de las dos mujeres, frío de diciembre, húmedo, helado...

La niebla que la columna de humo de la chimenea no impedía entrar, iba poco a poco ganando la estancia que, alumbrada por una sola bugia, tenía algo de lúgubre y glacial.

Las dos mujeres tiraban sin darse cuenta de ello. Emma se detuvo bruscamente frente a la anciana.

-Entonces tuve el más bello sueño de la vida, -dijo; -pero el despertar ha sido terrible, atroz, infame...

Ya sabes que despues de haber pasado todo el verano en el campo y parte del otoño, ya no volví al convento.

El cambio de vida, el aire libre, me habían sentido bien. Había hasta embellecido. Por consejo de Athenais, mi padre consintió en

spuso el motivo de la convocatoria que era ofrecer gratuitamente su salón para celebrar sesiones en que se dieran a conocer todas las novedades que aparecen en el género, tanto en España como en el extranjero, y otras más publicadas en que se organizasen conciertos formados por el elemento joven, por los alumnos aventajados que, formados ya su carrera y aun bajo el apoyo de sus respectivos profesores, puedan empezar a formarse un nombre en el arte, habilitándose a exhibirse en público. Así mismo suplicó el Sr. Romero al profesorado allí presente, que se pusiese de acuerdo y dispusiera de su local para todo aquello que pueda ser útil a la profesión, como organizar ejercicios con sus agrupaciones de discípulos, para estímulo de los mismos y otros actos análogos. Tan patrióticas y generosas ofertas fueron aceptadas con entusiasmo por todos los concurrentes, procediéndose en el acto al nombramiento de una comisión organizadora a fin de que en el próximo octubre empiecen estas sesiones que reportarán gran beneficio a los que al arte se dedican y solaz a los aficionados.

Mañana miércoles se pondrá en escena en el teatro Lara el pasillo cómico en un acto y en prosa, original de un distinguido escritor, titulado *Vivir para ver*.

Probablemente inaugurará sus funciones el próximo sábado el teatro de la Comedia, poniéndose en escena la obra en tres actos *Lo positivo*, y la en dos actos *Crisolida y mariposa*.

El viernes 3 quedará definitivamente cerrado el abono para las funciones de la célebre Anna Judic, en el teatro de la Zarzuela.

La empresa del teatro Real ha podido conseguir que el célebre día Fide de Vrie yoná a hacer su debut en dicho coliseo el día 1.º de noviembre próximo.

Continúa el abono a las localidades del teatro Real, haciéndose considerable demanda de las mismas. Este año han sucedido las cosas por inverso modo: que los anteriores, pues los últimos días son ahora los más productivos.

Para el debut de la primera tiple señora Bona de Pacheco, se representará mañana miércoles en el teatro de Apolo la zarzuela en tres actos *Campanone*, tomando parte además en su desempeño, la señorita Cisneros y los señores Bergés, Navarro, Subirá, Constanti y González.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Ha sido nombrado ingeniero jefe de obras públicas de la provincia de Valladolid el que era de Leon, D. Joaquín Bellido.

El ingeniero primero de caminos, afecto a la división de los ferro-carriles de Sevilla, ha sido trasladado a la jefatura marítima de Almería.

Ha pasado a la conformidad de la junta consultiva de caminos, canales y puertos, el proyecto del canal de riego derivado del río Genil (Sevilla), presentado por D. Emilio Reus y Bahamonde, y otro de defensa de la villa de Azagra (Navarra), contra las inundaciones del río Ebro.

Ha sido nombrado ingeniero jefe del distrito minero de Guadalajara, D. Juan Sánchez Masia.

Ha sido destinado al distrito minero de Toledo, con objeto de cumplir las prácticas reglamentarias, el ingeniero segundo de dicho cuerpo D. Obdulio de la Viña y Faurdiner.

Toreros de faros: Ha sido jubilado el torero de la clase de primera D. Juan Sicilia y Toral. En la vacante de este se ha nombrado al de la segunda D. Antonio Villamiel y Amas; a torero segundo, a D. Juan Ramis y Torleja; y en la vacante que resulta de torero tercero, se ha dado de alta en el cuerpo a D. José Torres Yern.

Se ha concedido licencia ilimitada, por enfermo, al torero segundo D. Miguel Mora y Rossello, nombrando en la vacante que esto deja a D. Rafael Llaser y Bonet, y dado de alta en la de torero tercero a D. Pedro Viné y Beltran.

Durante los meses de enero a julio han sido castigados por el alcalde de Santander 286 blasfemos, de ellos 234 hombres y 52 mujeres. Así lo dice el *Boletín* de aquella capital.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante de los títulos de duque de Lécerca, de Bournoville, de conde de Aranda, de Salvatierra, de marqués de San Vicente, del Sobroso y de Salinas; los cinco primeros con grandeza de España.

Los que se consideren con derecho a los mencionados títulos, dirijan sus reclamaciones al ministerio de Gracia y Justicia, en el término preciso de seis meses.

La joyería que presenta más surtido en alhajas, vendiéndolas en competencia, es la del diamantista G. Sainz, Carretas, 39.

Además de los proyectos de diputaciones, ayuntamientos, sanidad y ley electoral que prepara el señor ministerio de la Gobernación, ha empezado, bajo la inmediata dirección del señor subsecretario, D. Alberto Bosch, la confección de un catálogo enciclopédico que contenga un juicio crítico de todas las obras existentes en la biblioteca de dicho ministerio, que en no muy buen estado encontraron los conservadores a su subida al poder.

Dicho trabajo ahorra un tiempo precioso a los empleados, pues encuentran con facilidad en el catálogo lo que desean buscar para la consulta de las cuestiones encomendadas a su cargo, sin tener que hojear infinidad de volúmenes, muchas veces inútilmente.

Para aclaración y ampliación de las noticias que hemos dado en anteriores números, se nos dice que el Dr. Alvarez se inspiró y se atuvo a dictámenes de la real academia de Medicina para formular la minuta de honorarios que pasó en enero de 1882 a la señora duquesa viuda de Medinaceli, y que habiendo parecido a ésta excesivos, y no queriendo abonarle cantidad superior a 46000 y pico de reales, el Sr. Alvarez la hizo donación de todos sus honorarios, entablándose y siguiéndose el pleito de que tienen conocimiento nuestros lectores por las noticias que hemos publicado, por no haber querido la señora duquesa aceptar la donación y empeñarse en pagar a su médico lo que éste no podía aceptar sin una regulación profesional.

Puede afirmarse, pues, que en la cuestión que sostiene el Dr. Alvarez y la señora duquesa de Medinaceli, lo de menos es el dinero, y lo más la forma en que entienden deben corresponderse.

La prensa gallega protesta energicamente contra las medidas sanitarias adoptadas por Portugal, estableciendo una cuarentena de siete días en la frontera de Valença do Minho para los viajeros que regresen a Madrid procedentes de los puertos de Galicia.

Dicen varios periódicos de la provincia de Pontevedra que no hay razón ninguna para semejante arbitrariedad.

La sociedad española de Higiene celebró anoche junta general para continuar ocupándose del tema «Los desinfectantes».

El doctor Corchis. Limitó sus observaciones a lo referente a la desinfección de las grandes masas. Aclaró la conveniencia de sustituir los hospitales de gran cabida por pequeños hospitales, evitando así la pernicioso aglomeración de los enfermos.

Seguidamente el Sr. Espina pronunció un nuevo discurso calado en el de la noche anterior. Insistió en lo relativo a la desinfección de grandes masas de población y alcantarillados. Señaló las contradicciones en que han incurrido varias eminencias respecto al valor desinfectante del sulfato de hierro. Indicó como única arma de defensa a la invasión, el calor; y terminó diciendo que podía el problema de la desinfección aparecer resuelto en los laboratorios, pero que no lo está seguramente en la práctica.

El Sr. Garagarza rectificó e insistió en sus afirmaciones ya manifestadas, y dijo, que según las últimas declaraciones de los señores Pasteur y Koch, el bacilo del cólera, muere por la acción del ácido fénico y del ácido sulfuroso.

Encareció la necesidad de desinfectar las aguas en las grandes poblaciones, haciendo que aquellas sean conducidas en grandes tuberías, que eviten la microbización de las mismas.

Negó la eficacia del agua hervida y consignó que es preciso ante todo desinfectar las alcantarillas, evitando que las aguas vayan infestadas a los ríos.

Después recomendó la desinfección de las alcantarillas particulares, con un pequeño gasto que no excederá, según la expresión gráfica del orador, de lo que cuesta a cada individuo un asiento en el tranvía.

Por último, hizo algunas indicaciones sobre la conveniencia de la desinfección de las frutas.

Habiendo transcurrido las horas de reglamento se levantó la sesión a las diez y media, anunciando el presidente que la próxima se celebrará el viernes 3 de octubre, a la misma hora.

Ha fallecido en el cárcel de Avila el preso Félix Yañez, de resúltas de las heridas que se infligió el día 26.

La prensa extranjera llegada hoy a Madrid nos informa de que el rey de Grecia y su familia, que acaban de regresar a sus Estados, no tan solo han sido sometidos a la misma cuarentena de rigor que se impone a cuantos proceden de países infestados, sino que sufrirán acordonados en una de sus residencias de verano, un periodo de observación, según disposición del gobierno helénico.

No es, pues, España el único país en que se toman precauciones sanitarias, ni aun aquel en que son estas más rigorosas.

Esta tarde ha sido puesta a disposición del juzgado de instrucción del Centro, una joven que en las primeras horas de esta mañana y en ocasión de estar conversando con un sujeto en el domicilio de la primera, sito en cierta casa de la costanilla de Santiago, se entretuvo en robar al visitante un magnífico reloj de oro y una cartera que contenía algunos valores.

La presunta delincuente parece que tenía ya arraigado hábito de usar idéntico procedimiento en casos análogos.

Hoy han llegado a Madrid por la línea del Norte el marqués de Monistrol y el conde de Villamanilla.

El día 7 del próximo octubre, ante la sala segunda del tribunal Supremo, se verá en audiencia pública el recurso de casación interpuesto por la acusación privada, contra la sentencia que dictó en 3 de noviembre del año pasado la audiencia de lo criminal de Soria en la causa por robo con homicidio en la persona de D. Pedro Muñoz, ex-diputado provincial y vecino de Santa María de las Hoyas.

El hecho procesal, como recordarán nuestros lectores, pues en su día dimos cuenta de los debates judiciales, refiérese en breves palabras. Consta que el procesado Eugenio Olalla, trabajador minero en Bilbao, propuso y obtuvo de siete compañeros más que le acompañasen a sorprender la casa de D. Pedro Muñoz, en Santa María de las Hoyas, y que, estando de acuerdo, salieron en ferrocarril para Burgos, a donde llegaron en la tarde del 8 de noviembre de 1882, prosiguiendo su marcha por la carretera, caminos y terrenos que les indicaba Olalla, hasta la madrugada del día 11, en que arribaron a Santa María de las Hoyas, hospedándose en la casa de Francisco Olalla, y ocultándose en la casa de Francisco Olalla, y proporcionándole alimentos y otros artículos las mujeres Hilaria Alonso y Valentina Olalla, esposa e hija respectivamente del Francisco.

Al siguiente día 12 y hora de ánimas, Eugenio Olalla repartió armas a sus compañeros, dispuso que dos de estos se situaran en la puerta de la iglesia para impedir que nadie tocase las campanas en señal de alarma, y que los otros cinco con él pasasen a la casa de D. Pedro Muñoz, como lo hicieron. A la puerta de la casa se constituyó un centinela, y dos de los procesados sorprendieron en la cocina al Sr. Muñoz, a su anciana mujer doña Brigida Alvarez, y a una criada. De la cocina sacaron a D. Pedro Muñoz al portal, donde le ataron las manos a la espalda, le hicieron recorrer todas las habitaciones en busca de dinero y alhajas, y después de cometer un robo que se supone de doce a catorce mil duros, le dieron muerte, resultando de la autopsia, que tenía el cadáver dos heridas de arma de fuego y otras de arma blanca, como si se hubiesen producido por pinchazos para hostigar al infelice a hablar o decir donde tuviera el dinero.

La sala sentenciadora calificó el hecho de robo con motivo del cual resultó el homicidio de D. Pedro Muñoz, mediando las circunstancias agravantes de premeditación conocida; de nocturnidad buscada de propósito, y la de alevosía por el modo y forma de ejecutar el hecho; declaró la sala que eran autores el Eugenio Olalla y sus siete compañeros, y cómplices Francisco Olalla, Eladia Alonso y Valentina Olalla, condenando a los primeros a cadena perpetua y a los tres últimos a doce años de cadena temporal y reclusión temporal, según su sexo.

Contra la sentencia de la audiencia de Soria prepararon recurso, por infracción de ley, el ministerio fiscal y la acusación privada, pues, en concepto de uno y de otra, y con arreglo a los artículos 516, 78 y regla primera del inciso segundo del 81 del Código penal, la sala sentenciadora debió condenar a pena de muerte a los autores y a la pena inmediata a los cómplices.

El recurso se ha sustanciado por la relación del Sr. Rivera y conoce de aquel, en representación del ministerio público, el abogado fiscal del tribunal supremo Sr. Cabzas. Por la acusación privada y por las defensas informarán los letrados Sres. Fernandez Vazquez, Belda, Garcia y Conder.

La sentencia que está llamada a dictar la sala segunda del tribunal Supremo, ha de ser seguramente grave; pero aparte de la penalidad que pueda imponer y corresponda a los procesados, la ejecutoria será importante, porque determinará si el art. 153 de la ley procesal ha podido modificar el Código penal en las reglas para la aplicación de las penas, como algunos sostienen, matando la forma al fondo, según decían los antiguos juriscónsultos, ó si la prescripción atenua, como entienden otros, es para la garantía de la mi-

noría del tribunal que falla, sin perjuicio de la enmienda que proceda, por el recurso de casación, en la forma ó en el fondo.

A las cinco de esta tarde, el agente de la ronda judicial del distrito de instrucción de la Inclusa, núm. 203, ha capturado en la casa núm. 4 del pasaje del Canal, a un sujeto llamado J. I., presunto autor de las heridas graves causadas a otro, ayer por la mañana, en el referido pasaje, de cuyo suceso nos hemos ocupado.

El presunto delincuente fué llevado ante el juez de guardia, después de reconocer a la víctima en el hospital General, donde se encuentra.

Esta noche será llevado a la cárcel Modelo.

Esta tarde la comision de cementerios ha girado una visita a los terrenos de Somosaguas, también ofrecidos por su propietario para cementerio al Oeste. El terreno tiene una extensión de más de 700 fanegas y el precio ascenderá a unos 70000 duros, a más de un censo de 15000.

También han visto otro pedazo de terreno de la propiedad del Sr. Roca, de unas sesenta fanegas.

Han compuesto la comision los Sres. Font, Parraga, Perez de Mier y Marchante, el arquitecto municipal Sr. Urioste y el jefe del negociado de cementerios Sr. Avalos.

Han regresado de su visita a las siete de la tarde.

El teniente alcalde Sr. Font, ha impuesto hoy al tohoner del Pacifico núm. 9, 150 pesetas de multa por falta de peso; 200 al de la tabona de la calle del Rollo núm. 10; 25 al de la calle de San Juan núm. 46, y 25 al de la Costanilla de los Desamparados.

En los días 27, 28 y 29, ha sido enterradas en los cementerios sacramentales 33 personas y en el municipal del Este 88 personas y 6 fetos.

Un despacho telegráfico de Santander participa que entre las estaciones del ferrocarril de Renedo a Guarnizo ha sido hoy cogido por un tren el guarda de noche Santiago Molino.

Se ha concedido un mes de licencia al señor Silveira. Trascurrido dicho término, volverá a París a encargarse de la embajada.

El señor ministro de Fomento, después de la cacería de Riofrío de mañana, a la que le ha invitado S. M. el rey, es posible que pase a visitar el alcázar de Segovia.

Mañana a las doce de su mañana se verificará la subasta pública de la concesión del ferrocarril de Manila a Dagupan (Filipinas), cuya longitud es de 122262 metros, subvencionada en 4723 pesos por kilómetro, ó sean en total 908062 pesos.

También se subastará dicha línea en Manila, mañana noche, a las ocho.

Segun nuestras noticias, a los médicos titulares, que no pueden abandonar hoy sus localidades, en razón a las circunstancias sanitarias que hacen indispensables sus servicios, y deseen examinarse de algunas de las asignaturas del doctorado, se les concederá un examen extraordinario, para cuando lo soliciten y lo puedan verificar.

Después de cerrada nuestra edición de provincias se han recibido en los centros oficiales las siguientes noticias telegráficas sobre el cólera:

En los alrededores de Perpignan se registraron en las últimas 24 horas dos casos y tres defunciones; en Rivesaltes un caso, y en Mauréilla, a tres kilómetros de la frontera, una defunción.

En Cete, durante la noche pasada, tres defunciones, y cinco en el resto del distrito consular.

En Génova 66 casos y 47 defunciones; en Spezia 11 casos y siete fallecimientos; en el resto de la provincia 32 casos y seis defunciones.

En la provincia de Massa, tres casos y tres fallecimientos.

En Nápoles, del 28 al 29, han ocurrido 122 casos y 51 defunciones. En curación existen 97 atacados. En 14 municipios de las cercanías 62 casos y 27 fallecimientos.

El gobernador de Lérida, en telegrama de hoy, participa que según comunica el médico de Pons, de las cuatro defunciones ocurridas en Cabanabona, dos han sido producidas por el cólera.

Al propio tiempo, el médico delegado de Cervera informa al gobernador diciendo que tres de dichos fallecimientos se deben a cólicos malignos.

El día de hoy en Madrid ha sido, mas que templado, caloroso.

Segun las observaciones del óptico señor Graselii, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 16 grados a la sombra; a las doce del día 22, y a las cinco de la tarde 21.

El barómetro indica tiempo variable.

Continúa elevándose lentamente la columna barométrica en toda la porción septentrional de Europa. La distribución general de las isobaras no difiere de la señalada ayer, cruzando por nuestra península la de las 771 milímetros.

El cielo se mantiene nuboso y los vientos cambian al tercer cuadrante.

En España las presiones más elevadas se encuentran al Oeste y Centro; las extremas son 763 milímetros (San Sebastian) y 771 (Cáceres).

La temperatura también se eleva, y oscila entre 137 (Salamanca) y 33 (Valencia).

Los vientos, como en toda la vertiente occidental, cambian al Sur, y el mar sigue agitado en las costas del Estrecho.

Temperatura máxima en Madrid, 25°, mínima. 13.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 1.º DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GOBERNACION. - Realorden confirmando la suspensión a los ayuntamientos de Villabuena (Zamora) y Villagarcía (Cuenca), y alzando la del de Tabernes de Valldigna (Valencia).

LA AGENCIA FABRA NOS COMUNICA ESTA MADRUGADA LOS SIGUIENTES TELEGRAMAS: París, 30.

BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100, 78-65; 4 1/2 por 100, 109-15. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-05; obligaciones de Cuba, 496-50; consolidados ingleses, 101 3/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 61 00/00; idem amortizable, 60 00/00; obligaciones de Cuba, 000.

Londres, 30. Clausura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 61 00/00.

Perpignan, 30. En las últimas 24 horas, han fallecido a consecuencia del cólera, dos personas en esta capital, y tres en los alrededores.

Badajoz, 29 (8 n.). Un despacho de Villar de Formoso dice que los contrabandistas han roto el cordón

sanitario, trabándose una lucha de la que resultaron un soldado y dos contrabandistas muertos.

Londres, 30. Los periódicos de esta capital publican un telegrama de Nueva-York diciendo que el cónsul de China en aquella ciudad ha publicado un aviso declarando que según despachos oficiales es muy probable la conclusión de la guerra franco China, bien firmándose un armisticio ó bien la paz definitiva. El mismo telegrama añade que los chinos que deseen regresar a su país ó enviar dinero, pueden hacerlo con toda seguridad.

Ante un numeroso ó ilustrado público, dió anoche en el círculo Filológico una interesante conferencia el Sr. de Arce Bodoga sobre la «Importancia de la lengua hebrea», leyendo varias traducciones de textos de dicho idioma y aduciendo argumentos en apoyo de su tesis.

Ayer llegó a esta corte el distinguido senador fusionista Sr. Maluquer.

A las tres de la tarde de ayer zarpó del puerto de Cádiz para los de Puerto-Rico y Habana el vapor-correo *Ciudad Condal*, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 94 tripulantes y 156 pasajeros.

El gobernador y el jefe de seguridad, señor Oliver, sorprendieron anoche a las nueve y media una partida de juego en un cuarto tercero de la casa núm. 4 de la calle de Santa Isabel.

La partida debía ser del *salto*, a juzgar por las condiciones de la casa donde fué sorprendida. Como la persecución que sufre el juego en Madrid es tan activa y la vigilancia tan constante, los jugadores habían establecido un portero-vigía en una ventana, desde la que se dominan dos tramos de la escalera. En el momento de llegar las autoridades, trataron de cerrar la puerta, sin duda con objeto de disponer de la fuga de los jugadores y hacer que desapareciese el cuerpo del delito. Pero no pudieron conseguir su intento por la precipitación y pujanza con que se lanzó sobre ella el coronel Oliver.

Una vez dentro de la habitación, acompañados por el subinspector Sr. Freixa y el alférez González, penetraron en la pieza de juego - muy oculta por cierto - y dieron el *jalto*.

De los jugadores se apoderó tal miedo pánico, que uno de ellos, huyendo por los pasillos llegó a meterse en una cama donde dormían tres niños, y de la que, como es consiguiente, le obligaron a salir las autoridades. Excepto uno, todos fueron detenidos.

Por una de las ventanas interiores de la habitación consiguieron arrojar cartas y monedas. Esto no obstante, las autoridades pudieron incautarse de 5000 pesetas y varias barajas, cantidad bastante importante, dada la respetabilidad de la partida, en la que pudo jugarse con barajas preparadas. Y decimos esto, porque del reconocimiento a que se sujetaron las que fueron recogidas, resulta que no estaban ni con mucho cual salieron de la fábrica.

Los seis detenidos, los billetes y monedas y los naipes fueron puestos a disposición del juzgado. El juez mandó sellar las cartas marcadas, a fin de proceder por estafa contra quien haya lugar.

Servicio tan importante es digno de aplauso y de seguro no habrá quien le niegue a las autoridades que le han realizado.

A una de las personas más distinguidas de Madrid, D. José de Retortillo, le fué arrojada anoche una teja desde un balcón ó ventana de la calle del Barquillo, la que le dió en la cabeza hirriendole, aunque afortunadamente no de gravedad.

A consecuencia del expediente incoado por evasión de dos confinados de los que prestan su servicio en la Cárcel Modelo, le han sido impuestos al director de dicho establecimiento veinte días de suspensión de empleo y sueldo.

El cordón de Novelda y Monforte lo componen 580 hombres, de los cuales había anteayer 10 enfermos leves.

Se han dado las órdenes oportunas para que sea vigilado el contrabando que pudiera hacerse en buques procedentes de Argel y Orán para la provincia de Alicante. Igualmente deben ser giradas a la provincia de Murcia.

Dice anoche la *Epoca*: «Habla un colega del canton que existe en Canarias: debemos decirle, que tanto éste como cualquiera otro que exista ó existiera en el sucesivo, tardará en desaparecer lo que tarde en llegar la acción del gobierno».

Por de pronto, se han dado órdenes terminantes al gobernador de Cádiz, para que salgan inmediatamente con dirección a Canarias todos los pasajeros que hubiera detenidos; y al gobernador de esta última ciudad, para que desde luego y sin ningún pretexto, dé libre entrada a todos los viajeros de Cádiz, porque proceden de puerto limpio».

Han llegado a la estación del Norte de esta capital 138 wagones de mercancías destinadas al comercio de Madrid. Reina la mayor actividad en el despacho de la aduana de Irún, calculándose que en esta semana podrán ser entregados a sus consignatarios unos 800 wagones de efectos allí existentes.

Se calcula en unos cuatro millones de pesetas los rendimientos para el Erario público que este despacho de mercancías proporcionará.

El vapor-correo *Santo Domingo* llegó a Singapur el domingo, y continuó a Manila sin novedad.

Los académicos de número electos de la real de Medicina, señores D. Ramon Gomez Pamo, D. Aureliano Maestre de San Juan y D. Marcial Taboada de la Riva, tienen ya presentados a dicha real corporación sus discursos de ingreso.

Al último de los tres le contestará D. Rogelio Casas, que ya ha presentado también el discurso. A los otros dos no se sabe quién les contestará, porque no han sido designados todavía.

La real academia de Ciencias Morales y Políticas volvió a emprender anoche sus tareas bajo la presidencia de su presidente el Sr. D. Florencio Rodríguez Vaamonde, y con asistencia de todos los académicos residentes hoy en Madrid.

La sesión, que fué de las más largas, se empleó toda entera en la lectura que el señor secretario, D. José Garcia Barzanallana, dió de los documentos, libros y comunicaciones que durante el interregno veraniego se han recibido en aquel cuerpo científico consultivo.

Terminada la lectura, se nombraron varias comisiones para examen de libros, y se levantó la sesión.

Hoy se daría principio en la dirección general de la caja y recluta de Ultramar al pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de aquellos ejércitos.

Por la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia se señala el día 9 de octubre próximo a las doce de la mañana, para la celebración de nueva subasta para la construcción de un archivo de protocolos, por haber

declarado inadmisibles la única proposición presentada en la subasta que se verificó en este ministerio en 20 del corriente.

La próxima subasta se verificará bajo el mismo presupuesto de 359450 pesetas y 22 céntimos y condiciones facultativas y económicas que la anterior.

Las noticias recibidas anoche de Barcelona son satisfactorias.

No ocurre novedad en la salud pública en toda la provincia.

La enfermera de la Torre de Gracia, aunque continúa grave, ha entrado en reacción y los médicos creen poder salvarla. La confianza de verse libres de la epidemia renace en Barcelona.

Nuestro corresponsal en Oviedo nos participa anoche por telegrama que habían terminado las oposiciones a la secretaría de gobierno de aquella audiencia y que había sido incluido en la terna, en primer lugar el catedrático Sr. San Roman.

Mañana empezará a ensayarse en el teatro Eslava, una zarzuela nueva en un acto y cinco cuadros titulada *Caramelo*, original de un conocido autor, música de un popular maestro.

Ayer llegó a Madrid, la aplaudida tiple del teatro Real señorita Luisa Font, compañera nuestra, y alumna que fué de la escuela Nacional de Música.

La eminente actriz dramática señorita Mendoza Tenorio, desempeñará este año el papel de protagonista en la magnífica obra francesa *Dem-ironde*, que volverá a ponerse en escena en el teatro de la Comedia.

Dice un periódico de Barcelona: «Con buen pie inauguró anoche sus representaciones en el teatro Ribas la compañía de zarzuela del Sr. Corceda, que hasta ahora venia actuando este verano en el teatro Español».

Dos atractivos ofrecía la función anunciada: siendo el uno ponerse en escena la bellísima ópera española *Marina* por beneficio del inteligente maestro-director de la compañía señor Corceda, y el otro, presentarse por primera vez el joven tenor y paisano nuestro Sr. Batlle. Respecto a este artista, diremos que con su contrata ha hecho una buena adquisición el expresado Sr. Corceda, pues posee una voz (timbrada, pastosa, estensa, agradable y de carácter ligero, y esto unido a que frases con notable gusto, le valió una entusiasta al par que cariñosa acogida por parte del público.

La orquesta y coros, sin protesta. El maestro Corceda se vió obligado a aparecer en la escena concluida la obra para complacer al público que le lamaba y aplaudía».

Mañana publicará la *Gaceta* una rectificación subsanando el error padecido en el anuncio de la tenencia fiscal de Osuna, cuya provision ha de hacerse con arreglo al turno cuarto del art. 42, y no al turno primero, como equivocadamente se dijo.

Hoy ha terminado el plazo para satisfacer sin recargo la contribución industrial y la del impuesto correspondiente al de la sal.

Parece que son bastantes los contribuyentes que aun no han pagado el actual trimestre porque los recaudadores no se han presentado en el domicilio de aquellos, según está mandado.

Los contribuyentes que se encuentren en este caso deben dirigir sus quejas al señor delegado del Banco, en la seguridad de que serán atendidas, evitando así que se les cobre un recargo al que no vienen obligados en manera alguna, siempre que manifiesten personalmente que los recaudadores no los han entregado los recibos a su debido tiempo, cuya obligación no pueden escusar dichos agentes.

En los periódicos de Canarias recibidos ayer encontramos las siguientes noticias referentes a aquellas islas:

En la primera semana de setiembre era esperado en Santa Cruz de Tenerife el vapor *Internacional*, que conducía el trozo de cable que ha de unir la isla de Lanzarote con la de la Gran Canaria y para fin del mismo el vapor *Dacia*, que conduce el cable del Senegal.

Segun los referidos periódicos, ha sido denunciado el *Memorandum*, de Santa Cruz de Tenerife.

Los pasajeros que conducía el vapor *Africa* y que llegó el 6 a Santa Cruz, fueron desembarcados en la Graciosa para sufrir 12 días de cuarentena. El día 8 salió con destino a la Graciosa la goleta de guerra *Ceres*, conduciendo dos médicos, guardia provincial, celadores de sanidad, tiendas de campaña y viveres, a fin de que pasaran con más comodidad su cuarentena.

Entre los pasajeros del *Africa* iba el personal de la línea telegráfica aérea de Garachico a Santa Cruz de Tenerife, por cuyo motivo no había empezado aquella a funcionar a pesar de estar terminada. Se espera que a principios de octubre se abra al público.

Parece que varios aficionados piensan celebrar uno de estos días una corrida de novillos en la plaza del Puente de Valdecaas.

Se lidiarán cuatro novillos, y el primero lo banderillará y matará la señorita doña Elisa Fuentetaja.

Así lo dice anoche un periódico.

Segun un autor francés, la palabra microbio ha sido introducida en el lenguaje científico a principios de 1878. Un lunes de febrero de aquel año, Mr. Sedillot, cirujano de Strasburgo, daba lectura ante la academia de Ciencias de un estudio sobre la aplicación de los trabajos de Mr. Pasteur a la cirugía, y en ella propuso que se diera a todos los seres microscópicos, bacterias, microcos, *chocococcus*, etc., etc., un nombre genérico que facilitara el hablar de ellos en el lenguaje corriente, y de acuerdo con M. Littré, indicaba la palabra *microbio*. Al responderle, M. Pasteur le empleó también, y andando los tiempos, el término ideado por un cirujano en una sesión de la academia de Ciencias, ha recorrido el mundo, y hoy lo repiten a coro naciones compuestas de muchos millones de habitantes.

Debe entender

